

**PROTOKÓŁ XXXIX/ 2014**  
**z posiedzenia Rady Miasta Łaskarzew w dniu 14 marca 2014 roku**  
**w Urzędzie Miasta Łaskarzewa**

**Stan Rady Miasta – 13 radnych, obecnych wg l. obecności /nieobecna radna B.Kozikowska, Z.Bożek/**

**Z udziałem:**

**Burmistrz Miasta – L.Sopel-Sereja**

**w/z Sekretarz Miasta – I.Koziel**

**w/z Skarbnika Miasta – księgowa K.Gąska**

**Mecenas – A.Olszewski**

**Zaproszeni goście**

**Prasa**

**Mieszkańcy**

**Ad1.**

Przewodniczący Rady Miasta Łaskarzew radny Michał Pałyska otworzył XXXIX Sesję Rady Miasta Łaskarzew, stwierdził quorum, przywitał obecnych i odczytał proponowany porządek obrad:

- 1.Otwarcie obrad.
- 2.Wybór sekretarza obrad.
- 3.Przyjęcie porządku obrad.
- 4.Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
- 5.Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na pokrycie planowanego deficytu budżetu miasta.
- 6.Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta na lata 2014-2024.
- 7.Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na rok 2014.
- 8.Podjęcie uchwały w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji Spraw Społecznych, Oświaty, Kultury, Zdrowia i Sportu .
- 9.Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia gminnej jednostki organizacyjnej Miasta Łaskarzew „Placówka Wsparcia Dziennego”.
- 10.Informacja z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej za rok 2013
- 11.Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia wieloletniego programu osłonowego w zakresie dożywiania „Pomoc gminy w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020.
- 12.Podjęcie uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020.
- 13.Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych.
- 14.Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Miasta Łaskarzew na 2014 rok
- 15.Omówienie kosztów odbioru odpadów komunalnych, ceny wywozu śmieci i czystości w mieście
- 16.Realizacja zadania własnego gminy w zakresie gospodarki wodociągowo-kanalizacyjnej
- 17.Sprawozdanie Burmistrza Miasta z działalności pomiędzy sesjami.
- 18.Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Miasta z działalności pomiędzy sesjami.
- 19.Zapytania i interpelacje.
- 20.Sprawy różne.
- 21.Zamknięcie obrad.

Przewodniczący RM poprosił o chwilę przerwy w obradach.

Głos zabrał p.Ł.Korycki naczelny portalu Wirtualny Garwolin wręczył statuetki w związku z zakończeniem plebiscytu na Włodarza i Radnego roku 2013, Łaskarzew odniósł podwójny sukces, ponieważ obie statuetki trafiają właśnie do Łaskarzewa. Wręczono statuetki i złożono gratulacje.

Głos zabrała Burmistrz dziękując wszystkim, którzy głosowali na nią w plebiscycie ale sukces jest całego miasta, nas wszystkich i tych którzy chcą współpracować. Burmistrz oficjalnie

powiedziała, że będzie ubiegać się o fotel burmistrza w nadchodzących wyborach samorządowych, ponieważ to co jest rozpoczęte potrzeba kolejnych 4 lat na dokończenie.

Głos zabrał również przewodniczący RM M.Pałyska – radny roku 2013 – podziękował wszystkim, którzy głosowali, wzięli udział w plebiscycie. Ta statuetka jest dla całego samorządu. Radny podziękował również prasie za działalność i przekazywanie rzetelnych informacji.

Obdarowani podziękowali również na słodko, częstując wszystkich obecnych na sali.

#### **Ad2.**

Rada Miasta przystąpiła do pkt2 Wybór sekretarza obrad.

Sekretarzem obrad jednogłośnie wybrano radnego Z.Dębka, za – 13osób /uczestniczy 13 radnych/.

#### **Ad3.**

Rada Miasta przystąpiła do pkt3 Przyjęcie porządku obrad.

- Burmistrz wniosowała o zmianę w pkt9, ponieważ są to dwie odrębne uchwały w sprawie utworzenia gminnej jednostki organizacyjnej Miasta Łaskarzew „Placówka Wsparcia Dziennego przy Zespole Szkół nr1” i utworzenia gminnej jednostki organizacyjnej Miasta Łaskarzew „Placówka Wsparcia Dziennego przy Zespole Szkół nr2”
- Mecenas zgłosił autopoprawkę w tytule do uchwał do pkt 12 i 13 zamiast świadczenia powinno być „zasilek celowy”, zgodnie z nowelizacją ustawy  
Burmistrz przypomniała o przyjętej na posiedzeniu komisji połączonej autopoprawce do uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta – zwiększenie środków własnych na remont SPZOZ
- Radny Pietrzak wniosował o wprowadzenie do porządku obrad uchwały w sprawie .....

Przewodniczący RM odczytał projekt uchwały.

Radny Paziewski zaproponował aby uchwała obowiązywała od nowej umowy, po rozstrzygnięciu nowego przetargu, od 1lipca - aby teraz nie robić zamieszania.

Radny Pietrzak dodał, że paragraf ma zapis „uchwała wchodzi z dniem....”.

- Radna Laskowska wniosowała o zdjęcie pkt9 z przyczyn formalnych, braku informacji i uzasadnienia, stanowiska dyrektora szkół, gdzie radna pamięta stanowisko obecnej p.Dyrektor Sałasińskiej, że taka świetlica jest niepotrzebna.

Burmistrz odpowiedziała, że dziś jest obecna p.dyrektor, która przedstawi stanowisko. Pani dyrektor ZS nr2 nie mogła przybyć na sesji z przyczyn służbowych.

Rada Miasta przystąpiła do głosowania zaproponowanych zmian do porządku obrad /uczestniczy 13 radnych/

- 1) wniosek Burmistrz, zmiana w pkt9 – za 11osób, przeciw – 2osoby, wstrzymujący się –brak /jako pkt9 i pkt9a/
- 2) autopoprawka w pkt12 i 13 – za 13osób,
- 3) wniosek radnego Pietrzaka – za 7osób, przeciw – 6osób, wstrzymujący się – brak /jako pkt15a/
- 4) wniosek radnej Laskowskiej – za 2osoby, przeciw – 10osób, wstrzymujący się – 1osoba

Rada Miasta przystąpiła do głosowania nad porządkiem obrad /uczestniczy 13 radnych/  
za – 11osób, przeciw – 1osoba, wstrzymujący się – 1 osoba

#### **Ad4.**

Rada Miasta przystąpiła do pkt4 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Brak uwag i pytań.

Rada Miasta przystąpiła do głosowania /uczestniczy 13 radnych/  
za- 12osób, przeciw – 1osoba, wstrzymujący się – brak

#### **Ad5.**

Rada Miasta przystąpiła do pkt5 Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na pokrycie planowanego deficytu budżetu miasta.

K.Gąska dodała, że uchwała omówiona i zaopiniowana przez komisje połączone  
Radna A.Szczypek dodała, że opinia komisji połączonej pozytywna.

Radna Laskowska powiedziała, że na komisji wnioskuje o przygotowanie mapki, ponieważ radni nie wiedzą gdzie leżą wymienione ulice. Chodzi również o jakość przygotowywanych materiałów dla radnych.

Burmistrz odpowiedziała, że mapki są dostępne w urzędzie a ulice są również z okręgów radnej a tworzenie mapek to podnoszenie kosztów utrzymania urzędu. Burmistrz przedstawiła ulice, które mają być wyremontowane, dodała że zakres jest znany od września 2013 kiedy była mowa o schetyńówce, wtedy zakres robót był dużo większy. Obecnie ulice będą wykonane w asfalcie z krawężnikami bez chodników. Jeżeli ktoś chciał mógł się zapoznać.

Pani Kozieł dodała, że na komisji odpowiedziała, że mapki mogą być przygotowane na sesję na co radna Laskowska odpowiedziała, że to za późno.

Rada Miasta przystąpiła do głosowania /uczestniczy 13 radnych/  
za- 10osób, przeciw – 3osoby, wstrzymujący się – brak

Burmistrz podziękowała, tym którzy byli za a zwróciła uwagę, że wstrzymują się ci, którzy będą mówić, że dzięki nim jest zrobiona Klonowa i wstrzymują się ci, którzy są z okręgu z Działek i powinni dbać o interesy tych mieszkańców.

#### **Ad6.**

Rada Miasta przystąpiła do pkt6 Podjęcie w uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta na lata 2013-2024.

Burmistrz wyjaśniła, że uchwała jest konsekwencją poprzedniej uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta w związku z uchwałą o zaciągnięciu kredytu..

Radna A. Szczypek dodała, że opinia komisji połączonej pozytywna.

Radny Dębek zapytał czy była oddzielna komisja? Radny J. Sierański odpowiedział, że nie, głosowana była na komisji połączonej, na której radny Dębek był. Pozostali radni obecni na komisji potwierdzili.

Rada Miasta przystąpiła do głosowania /uczestniczy 13 radnych/  
za- 10osób, przeciw – 3osoby, wstrzymujący się – brak

#### **Ad7.**

Rada Miasta przystąpiła do pkt7 Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na rok 2014.

K. Gąska wyjaśniła, że uchwała była omawiana na komisji połączonej i zaopiniowana pozytywnie. Uchwała uwzględnia stanowiska Wójta Gminy Łaskarzew o wycofaniu się z dofinansowania remontu SPZOZ.

Głos zabrał pan J. Tomala po. Kierownik SPZOZ, który wyjaśnił, że w 1992r samorząd miejski i wiejski przejął przychodnie zdrowia. W 1998r była reforma służby zdrowia i dwa samorzady nie mogły prowadzić przychodni. Organem założycielskim przychodni zostało miasto, RM podjęła stosowną uchwałę – dlatego wszystkie z tym związane problemy należą do samorządu miejskiego. Od 8lat pomieszczenia w przychodni nie odpowiadają standardom Sanepidu, który w protokole pokontrolnym to zaznacza. Zaleceniem był i jest remont. Poprzednie kadencje zapisywały środki na remont przychodni w swoich budżetach ale nie szły za tym inwestycje. Teraz jest ostatni dzwonek aby ten remont wykonać, zostały pozyskane środki z PFRONu. Odbyły się spotkania z przedstawicielami gminy gdzie były deklaracje o partycypacji w remoncie po 1/3 – jedna gmina Łaskarzew się wycofała, ma do tego prawo ale czy moralnie mają? Ten remont trzeba wykonać a później zastanawiać się nad dalszym funkcjonowaniem przychodni. Przychodnia musi wyglądać inaczej, jest problem w zatrudnieniu młodych lekarzy nie chcą w takiej przychodni pracować. Jeżeli będzie nowoczesna i dobrze wyposażona przychodnia to lekarze chętniej będą pracować.

Radny Paziewski zapytał ile jest mieszkańców zarejestrowanych z miasta ilu z gminy? Pan Tomala odpowiedział, że liczbowo nie wie ale tak 55% ze wsi a 45% z miasta, ale poza tym są pacjenci z okolicznych miejscowości.

Rada Miasta przystąpiła do głosowania /uczestniczy 13 radnych/  
za – 10osób, przeciw – 3osoby, wstrzymujący się - brak

**Ad8.**

Rada Miasta przystąpiła do pkt8 Podjęcie uchwały w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji Spraw Społecznych, Oświaty, Kultury, Zdrowia i Sportu

Przewodniczący RM poprosił o zgłaszanie kandydatur do komisji oświaty.  
Z racji braku kandydatur uchwała pozostała pozostawiona do kolejnej sesji RM

**Ad9.**

Rada Miasta przystąpiła do pkt9 Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia gminnej jednostki organizacyjnej Miasta Łaskarzew „Placówka Wsparcia Dziennego przy Zespole Szkół nr1”

Głos zabrała p.Dyrektor ZS nr1 G.Sałasinska odnosząc się do wypowiedzi radnej Laskowskiej i jest jej przykro, że mówi się, że dyrektorki są przeciwne czemuś na rzecz poprawy warunków dla dzieci. Pani dyrektor dodała, że była przeciwko jeżeli chodziło o placówki poza szkołą, ponieważ tego typu zajęcia odbywają się w szkołach. Ale jeżeli jest możliwość pozyskania pieniędzy na takie placówki w szkole to p. Dyrektorki są bardzo za. Szkoły mają zaplecze merytoryczne, nie będzie potrzeby nikogo zatrudniać. Takie placówki na terenie szkoły są potrzebne, dzieci nie będą czuły się podzielone. Praca i zajęcia zostaną przygotowane i dostosowane do dzieci.

Burmistrz dodała, że te środki można pozyskać we współpracy ze Stowarzyszeniem LGD, to 40tys na działalność takich świetlic.

Radna Szczypek zapytała czy miasto musi dołożyć dodatkowe środki? Burmistrz odpowiedziała, że na ten czas nie. Pani Sałasinska dodała, że szkoły mają wszystkich wykształconych w tym zakresie nauczycieli. Nie ma potrzeby zatrudniania nikogo z zewnątrz.

Radna Laskowska zwróciła uwagę, że w zmianach w budżecie w dziale 850 jest zwiększenie wydatków na taką placówkę. Burmistrz odpowiedziała, że trzecia taka placówka funkcjonująca w ramach OPS to świetlica w Bajce – jako klub rozwoju zainteresowań, ponieważ zgodnie z art 24 ustawy o pieczy zastępczej ośrodek wsparcia dziennego może pracować nie tylko jako świetlica specjalistyczna ale również w postaci opiekuńczej, kółek zainteresowań, świetlic wychowawczych. Bajka świetnie się w tym sprawdza a OPS nie ma swojego lokalu.

Radny Dębek dodał, że nie jest tak, że ktoś jest przeciwko świetlicy socjoterapeutycznej. Radna Laskowska sama taki wniosek składała. Na komisji nie było Pań dyrektorek, nie było pełnych informacji, mieliśmy obawę czy szkoły są faktycznie zainteresowane.

Rada Miasta przystąpiła do głosowania /uczestniczy 13radnych/  
Za- 13osób, jednogłośnie

**Ad9a.**

Rada Miasta przystąpiła do pkt9a Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia gminnej jednostki organizacyjnej Miasta Łaskarzew „Placówka Wsparcia Dziennego przy Zespole Szkół nr2”

Brak uwag i pytań.

Rada Miasta przystąpiła do głosowania /uczestniczy 13radnych/  
Za- 13osób, jednogłośnie

**Ad10.**

Rada Miasta przystąpiła do pkt10 Informacja z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej za rok 2013

Przewodniczący RM przedstawił, że p. Kierownik MOPS A. Tobiasz na posiedzeniu komisji połączonych przedstawiła informację z działalności MOPS w 2013roku. Informacja była również w materiałach na sesję.

Brak uwag i pytań.

**Ad11.**

Rada Miasta przystąpiła do pkt11 Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia wieloletniego programu osłonowego w zakresie dożywiania „Pomoc gminy w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020.

Przewodniczący RM przedstawił, że p. Kierownik MOPS A. Tobiasz na posiedzeniu komisji4

połączonych omówiła projekt uchwały.  
Radna A. Szczypek dodała, że opinia komisji połączonej pozytywna.  
Brak uwag i pytań.

Rada Miasta przystąpiła do głosowania /uczestniczy 13radnych/  
Za- 13osób, jednogłośnie

**Ad12.**

Rada Miasta przystąpiła do pkt12 Podjęcie uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania w formie zasiłku celowego na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020.

Przewodniczący RM przedstawił, że p. Kierownik MOPS A. Tobiasz na posiedzeniu komisji połączonych omówiła projekt uchwały.

Radna A. Szczypek dodała, że opinia komisji połączonej pozytywna.  
Brak uwag i pytań.

Rada Miasta przystąpiła do głosowania /uczestniczy 13radnych/  
Za- 13osób, jednogłośnie

**Ad13.**

Rada Miasta przystąpiła do pkt13 Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie zasiłku celowego w postaci produktów żywnościowych.

Przewodniczący RM przedstawił, że p. Kierownik MOPS A. Tobiasz na posiedzeniu komisji połączonych omówiła projekt uchwały.

Radna A. Szczypek dodała, że opinia komisji połączonej pozytywna.  
Brak uwag i pytań.

Rada Miasta przystąpiła do głosowania /uczestniczy 13radnych/  
Za- 13osób, jednogłośnie

**Ad14.**

Rada Miasta przystąpiła do pkt14 Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Miasta Łaskarzew na 2014 rok

Przewodniczący RM przedstawił, że p. M. Syryt na posiedzeniu komisji połączonych omówiła projekt uchwały.

Radna A. Szczypek dodała, że opinia komisji połączonej pozytywna.  
Brak uwag i pytań.

Rada Miasta przystąpiła do głosowania /uczestniczy 13radnych/  
Za- 13osób, jednogłośnie

**Ad15.**

Rada Miasta przystąpiła do pkt15 Omówienie kosztów odbioru odpadów komunalnych, ceny wywozu śmieci i czystości w mieście

K. Gaska wyjaśniła, że informacja została przedstawiona na posiedzeniu komisji połączonych.  
Brak uwag i pytań.

**Ad15a.**

Rada Miasta przystąpiła do pkt15a Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zwolnienia przedmiotowego od opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Radny Pietrzak wyjaśnił, że miasto powinno być za wsparciem polityki prorodzinnej, za pomocą

dla rodzin wielodzietnych. Takie rodziny mogłyby skorzystać z tych ulg na 3 i kolejne dziecko. Radny Paziewski powtórzył swój wniosek aby uchwała weszła w życie od rozstrzygnięcia nowego przetargu, od 1 lipca.

Burmistrz zaproponowała aby ulga była taka jaką uchwaliła gmina Łaskarzew, oni zwalniają 5dziecko.

Radny Pietrzak dodał, że mieliście pół roku na wypracowanie stanowiska a teraz dyskutujecie. Na co radny Paziewski zwrócił uwagę, że jak radny może mówić dałem wam, mieliście pół roku..., a Pan nie powinien brać w tym udziału? Radny Pietrzak odpowiedział, że przygotował projekt uchwały i przekazał dla wypracowania stanowiska przez radę.

Radna Wachnicka dodała, że komisja oświaty zwracała się do MOPS-u o informacje w tej sprawie, które były przekazywane na komisji i nie można mówić, że nie było żadnych działań w tym kierunku.

Radna Szczypek zaproponowała 4dziecko, ponieważ to mają być rodziny wielodzietne.

Radny Pietrzak nawiązał do inwestycji w mieście, że na pół roku przed końcem kadencji jest mowa o drogach i kredycie ma 1mln. Radny Paziewski dodał, że wcześniej radny zarzucał, że nie ma inwestycji teraz, że są – trzeba się określić o co chodzi, bo i tak jest źle i tak jest źle.

*Postały głośne wymiany zdań na sali – Przewodniczący przywoływał do porządku.*

Burmistrz dodała, że na początku kadencji zadłużenie było ponad 30%, przez te 3lata Państwo nie byli za żadnym kredytem nawet wtedy kiedy trzeba było spłacać zobowiązania ZUS z poprzedniej kadencji. Tak się dziwnie składa, że zadłużenie podczas tej kadencji zostało obniżone do 25%, spłacane były kredyty, robione inwestycje – tak działa samorząd, jeżeli nie ma się gotówki nic nie da się zrobić – może Pan tego nie rozumie. Miasto sobie radzi, nie straciło płynności finansowej i proszę nie mówić, że jest to pół roku przed wyborami bo było pół roku po wyborach jak był robiony Orlik, w 2012 były robione szkoły, w 2013 też były inwestycje a dla Pana jest wszystko mało, i nie tak.

Radny Dębek odniósł się odnośnie głosowania na Orlik i na szkoły, zwrócił się do radnego Paziewskiego żeby przypomnieli, na co radny odpowiedział, że był za ale nie pamięta jak Radny Dębek głosował. Radny Dębek dodał, że co niektórzy mają pamięć dobrą ale krótką, bo głosował za. To wszystko co jest mówione to przedwyborcze ale radny byłby za tym 1mln nawet za 2mln kredytu ale żeby te kredyty były na wkład własny i pozostałe pozyskane środki. Radny jest przeciwko inwestycjom, które mają być robione tylko za kredyty a nie są pozyskiwane środki. Ten kredyt jest duży a czy za tydzień nie będziemy go uchylać?

Burmistrz przypomnieli, że miasto otrzymało prawie 50% dofinansowania na ulicę Klonową, które też teraz będzie robiona, ale radnemu Dębkowi to też przeszkadza.

Radny Pietrzak jako wnioskodawca wyraził zgodę na zmiany w projekcie uchwały.

Rada Miasta przystąpiła do głosowania nad wnioskiem radnego Paziewskiego – uchwała obowiązuje od dnia 1 lipca - /uczestniczy 13radnych/

Za- 11osób, przeciw – brak, wstrzymujący się – 2osoby

Rada Miasta przystąpiła do głosowania nad projektem uchwały - zmiana na 4 dziecko - /uczestniczy 13radnych/

Za- 7osób, przeciw – 4osoby, wstrzymujący się – 2osoby

Rada Miasta przystąpiła do głosowania nad całą uchwałą /uczestniczy 13radnych/

Za- 10osób, przeciw – 1osoba, wstrzymujący się – 2osoby

#### **Ad16.**

Rada Miasta przystąpiła do pkt16 Realizacja zadania własnego gminy w zakresie gospodarki wodociągowo-kanalizacyjnej.

Pani K. Gąska przedstawiła:

Wystawione faktury : 612.961,71

Wpłaty: 612.138,68

Zaległość : 117.142,09

w tym 28.238,50 – termin płatności w roku 2014 /88.903,59/

Wysłane upomnienia – 118 szt.

Pani Gąska dodała, że po wysłanych upomnieniach spora część mieszkańców wpłaca należności.

#### Ad17.

Rada Miasta przystąpiła do pkt17 Sprawozdanie Burmistrza Miasta z działalności pomiędzy sesjami.

Sprawozdanie Burmistrza z działalności pomiędzy sesjami tj. od dnia 27.12.2013 r. do dnia 14.03.2014 r.

1. Odbiór prac remontowych DPT „Bajka”- z uwagami do poprawy a opisanie że to fuszerka to nieładnie Państwo radni
2. Udział w spotkaniu opłatkowo – noworocznym OSP Łaskarzew
3. Udział w zebraniu walnym Związku Wędkarskiego koło nr 17 wspólnie z Panią Marszałek J. Orzełowską
4. Organizacja i udział uroczystego orszaku Trzech Króli w Łaskarzewie- podziękowania dla p. M. Walendy za przygotowanie
5. Spotkanie z Panią Anną Laskowską w sprawie funkcjonowania „Bajki” jako ośrodka wsparcia dziennego – wachlarz zadań i zajęć na dzień dzisiejszy jest większy niż zaproponowany przez Panią tj. po 2godz odrabiania lekcji i 2godz. rozwijania swoich pasji 2razy w tygodniu.
6. Spotkanie z przedstawicielami zarządu PKP w sprawie projektu linii kolejowej przebiegającej przez miasto Łaskarzew oraz rozmowy w kwestii przejazdów kolejowych z których korzystają mieszkańcy (zmiana kategorii przejazdów na Pilczynie i w Rudzie Talubskiej- zmiana zaszerogowania.) Miasto Łaskarzew było jedynym, które złożyło protest w tej sprawie.
7. Udział w uroczystym spotkaniu Noworocznym Starostwa Powiatowego
8. Organizacja i udział w koncercie Noworocznym w wykonaniu Zbigniewa Wodeckiego przy współpracy sponsorów, były to firmy nie osoby prywatne.
9. Ogłoszenie konkursu na dotacje w zakresie kultury fizycznej i sportu. Rozstrzygnięcie konkursu i zawarcie umowy. KS Promnik na kwotę 90 tys.
10. Udział w uroczystych obchodach dnia Babci i Dziadka organizowanym przez Przedszkole Leśny Zakątek w Łaskarzewie
11. Udział w spotkaniu noworoczno- opłatkowym organizowanym przez Koło Gospodyń Serbianski
12. Udział w spotkaniu podsumowującym półrocze pracy ZS nr 2 oraz przekazaniu sprzętu przez stowarzyszenie do projektu „Szkoła Zawodowa też może być szansą”
13. Udział w kontroli projektu e-Łaskarzew (realizacja bez uwag), na ten cel pozyskano 400tys.
14. Udział w spotkaniu opłatkowym organizowanym przez Koło Emerytów i Rencistów
15. Udział w zabawie dochodowej organizowanej przez ZS nr 1 (udział odpłatny)
16. Podpisanie aktów notarialnych na sprzedaż nieruchomości przylegających do ul. Garwolińskiej i istniejących już gospodarstw
17. Udział w uroczystym otwarciu hali sportowej w Maciejowicach – przeprowadzone zostały rozmowy z marszałkiem, że jeżeli do jesieni zostanie złożony projekt hali i pozwolenie na budowę miasto otrzyma 70% dofinansowania na taką halę. Informacja była przekazana na posiedzeniu na co radny Dębek odpowiedział, że zaczęła się kampania.  
Radna Szczypek dodała, że większość radnych wypowiedziała się pozytywnie.  
Burmistrz dodała, że ma nadzieję że do jesieni wszystkie dokumenty będą gotowe i na jesieni teoretycznie pieniądze będą.
18. Udział w zabawie studniówkowej ZS nr 1 w Łaskarzewie
19. Udział w posiedzeniu komisji połączonych
20. Udział w spotkaniu organizowanym przez LGD w kwestii programu „umiem pływać i zawarcie partnerskiej umowy na dofinansowanie lekcji pływania „(3400 ze strony Miasta – 6400 dotacja)
21. Udział w obchodach uroczystej rocznicy spalenia Wanat organizowanej przez Gminę Łaskarzew
22. Udział w spotkaniu z przedstawicielami biblioteki wojewódzkiej w kwestii połączenia DPT Bajka z Biblioteką Publiczna
23. Udział w spotkaniu z biskupem siedleckim Zbigniewem Kiernikowskim podczas wizytacji parafii Łaskarzew

24. Organizacja wizyty mammobusu w celu umożliwienia mieszkankom Łaskarzewa bezpłatnych badań mammograficznych i cytologicznych
25. Ogłoszono konkurs na kierownika SP ZOZ. Termin składania aplikacji do 14.03.2014 r. do godz. 16.00.
26. Dokonano inwentaryzacji nieużywanych pojazdów i metali przeznaczonych na złom. Szacowany koszt zełomowania to około 10 tys zł. Po za kompaktorem, ponieważ nad jego zakupem zastanawia się p. Wyglądała.
27. W kwestii finansowej została pomniejszona na 2014r subwencja ogólną o kwotę około pół miliona złotych
28. Pomniejszono subwencję oświatową o kwotę 300 tys złotych
29. Postawiono dwie nowe latarnie na ul. Dąbrowskiej i Kopernika
30. Powiększono dotację na przedszkole i oddziały „O” w szkołach o kwotę 247 634, 00 zł, przywrócenie klasy „O” w ZS nr1 to był dobry pomysł i dobre podejście.
31. Pozyskanie dofinansowania na modernizację ul. Klonowej (65 tys) – całkowity koszt kosztorysowy około 142 tys zł
32. Użyczono lokalu na bazie gospodarki komunalnej nieodpłatnie związkowi emerytów
33. Opracowanie projektu programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi
34. Udział w negocjacjach z Gminą Łaskarzew w kwestii wzajemnych roszczeń dotyczących składowiska odpadów komunalnych, remontu ośrodka zdrowia
35. Złożenie wniosku na dofinansowanie animatora „Orlik” osoby zajmującej się opieką nad boiskiem i zajęciami z dziećmi
36. Złożono wnioski na modernizację kotłowni i ogrzewania na hali sportowej oraz modernizację pomieszczeń sanitarnych. Koszt 167 964,21, wartość dofinansowania 50%
37. Aktualnie trwają prace modernizacyjne przy małym zbiorniku retencyjnym.
38. Spotkanie z osobami pełniącymi funkcję dyrektora w ZS nr 1 i ZS nr 2 oraz Przedszkola w sprawach organizacyjnych
39. Nadzór nad pracą gospodarki komunalnej (oczyszczanie miasta, terenów zielonych, sprzątanie targowiska miejskiego)
40. Obcinanie gałęzi na przydrożnych drzewach, również ulicach powiatowych przez gospodarkę komunalną
41. Współpraca z osobami zajmującymi się szkoleniem sportowym dzieci i młodzieży w zakresie realizacji przedmiotowych zadań przez Miasto Łaskarzew
42. Bieżąca praca administracyjna (dekretowanie i podpisywanie pism, przyjmowanie interesantów, spotkania z Radnymi RM Łaskarzew, opracowywanie wniosków i projektów uchwał)

#### **Ad18.**

Rada Miasta przystąpiła do pkt18 Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Miasta z działalności pomiędzy sesjami i w roku 2013.

Sprawozdanie Przewodniczącego RM z działalności pomiędzy sesjami tj. od dnia 27.12.2013 r. do dnia 14.03.2014 r.

1. Spotkanie świąteczno- noworoczne w OSP Łaskarzew
2. Udział w Orszaku Trzech Króli zorganizowanym przez DPT „Bajka” /Burmistrz dodała również jedna z głównych ról/
3. Spotkanie Noworoczne w Starostwie Powiatowym
4. Udział w koncercie Zbigniewa Wodeckiego
5. Udział w spotkaniu informacyjno-szkoleniowym w zakresie Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich
6. Udział w obchodach dnia Babci i Dziadka organizowanym przez Przedszkole Leśny Zakątek w Łaskarzewie
7. Udział w Jasełkach w ZS nr 2 oraz przekazaniu sprzętu przez stowarzyszenie „Wspólnota Powiatowa” do projektu „Szkoła Zawodowa też może być szansą”
8. Udział w posiedzeniach komisji połączonych RM
9. Udział w studniówce ZS nr1 w Łaskarzewie
10. Udział w obchodach uroczystej rocznicy Pacyfikacji wsi Wanat
11. Udział i objęcie patronatem turnieju siatkówki dziewcząt o puchar Przewodniczącego RM
12. Spotkanie z Biskupem Ordynariuszem diecezji siedleckiej w Urzędzie Miasta Łaskarzew
13. Udział w negocjacjach pomiędzy Miastem a Gminą Łaskarzew w sprawie śmieci
14. Praca z biurem obsługi RM, podpisywanie uchwał



**Ad19 i 20.**

Rada Miasta przystąpiła do pkt19 Zapytania i interpelacje, pkt20 Sprawy Różne.

Pan Tobiasz /mieszkaniec/ zapytał o artykuł w „Biuletynie” w sprawie gołębi, kto to napisał? Radna Laskowska odpowiedziała, że Eryk Laskowski. Pan Tobiasz a dlaczego to napisał? Radna odpowiedziała, że jego trzeba zapytać.

Radny Pietrzak zapytał czy Pan Tobiasz czytał artykuł i czego dotyczy? Pan Tobiasz odpowiedział, że czytał i dotyczy Sierańskiego i jakiś podatków a co do tego mają gołębie pocztowe? Dlaczego tak wszystko piszecie, nic się wam nie podoba. *Powstała dyskusja na sali.*

Radna Laskowska zapytała o prenumeratę „Wspólnoty”? Przewodniczący odpowiedział, że nie została złożona, na co radna ponownie wnioskuje o prenumeratę tego miesięcznika. Przewodniczący RM odpowiedział, że kadencja się kończy to raczej się wstrzyma z decyzją.

Radny Dębek zwrócił się z pytaniem do radnej Szczypek czy otrzymała odpowiedź na wniosek, który składali w 2011r odnośnie przepustu na Przychodzie? Radna odpowiedziała, że musi sprawdzić bo nie pamięta wszystkiego na pamięć. Radny dodał, że do dnia dzisiejszego on nie otrzymał odpowiedzi. Radny, żeby się czegoś dowiedzieć to musi zapłacić albo czekać 3 lata na odpowiedź.

Radny Pietrzak przypomniał swój wniosek odnośnie koszy przy Biedronce, jak również zwrócił uwagę na wał z kamieni przy młynie, który należy poprawić. Burmistrz odpowiedziała, że pamięta kosze będą.

Radny zwrócił się do Burmistrz w kwestii urlopu niewykorzystanego, zaległego. Burmistrz odpowiedziała, że jest jak najbardziej za w styczniu była i teraz też się wybiera.

Radny K.Sierański zapytał radnych dlaczego „Biuletyn” tak późno się ukazał przed samą sesją?

Radny Dębek odpowiedział, żeby radny nie mógł się przygotować. Materiały na sesję też są w ostatniej chwili.

Przewodniczący RM odczytał pismo od Przewodniczącej Rady Powiatu w sprawie „Zasłużony dla Powiatu”.

**Ad21.**

Po wyczerpaniu porządku obrad XXXIX Sesji Rady Miasta, przewodniczący Rady Miasta zamknął posiedzenie.

Sekretarz obrad  
Zdzisław Dębek

Przewodniczący Rady Miasta  
Michał Pałysk

Protokołowała: K.Licbarska

1. **Radni Powiatu Garwolińskiego /M.Niedźwiedź, J.Tomala, M.Korycki/**
2. **Dyrektor ZS nr1 – Grażyna Sałasińska**
3. **Dyrektor ZS nr2 – Monika Krawczyk**
4. **Dyrektor Publicznego Przedszkola „Leśny Zakątek” – Małgorzata Paśnicka**
5. **Kierownik DPT „Bajka” – Monika Walenda**
6. **Kierownik Biblioteki Miejskiej – Elżbieta Paśnicka**
7. **Kierownik MOPS w Łaskarzewie – Anna Tobiasz**
8. **Prezes Zarządu OSP w Łaskarzewie – Piotr Korycki**
9. **Koło Polskiego Związku Wędkarskiego - Prezes Ireneusz Łapacz**
10. **po Kierownik SPZOZ w Łaskarzewie – Józef Tomala**
11. **Kierownik Posterunku Policji w Łaskarzewie – Artur Wąsik**
12. **Media /Tygodnik Siedlecki Justyna Janusz, Echo Podlasia Waldemar Jaroń, Życie Siedleckie, Łukasz Korycki, Krzysztof Kaczorowski, Twój Głos, Wirtualny Garwolin.**